

注会《审计》各题型答题方法、评分扣分方法

一、单项选择题

在整个试卷中单项选择题是比较容易得分的一种题型，分值低、题量大，共 25 道题目，每题 1 分。这类题型是在四个备选答案中选择一个符合题意的最佳答案，显然，除最佳答案之外，备选项中的某些答案，也可能具有不同程度的正确性，只不过是更全面、不完整罢了。审计应该咬文嚼字，特别是单项选择题，不要首先肯定前面选项答案的正确性，最好再看看后面的选项，有可能也是对的，不要落入命题人设计的圈套。

二、多项选择题

多项选择题主要测试考生对基本知识、基本理论和基本方法的掌握程度，具有很大的灵活性。因此，不吃透教材，很难回答有经验的命题者所设计的选择題。多项选择题有两个或两个以上正确答案，考生可用排除法、猜测法、比较法等。建议考生最好仔细考虑各个备选答案，把备选答案与题干联系起来考虑。不要盲目胡猜，不要选择那些看起来像、读起来很有吸引力的错误答案，落入了命题人所设的“陷阱”。

三、简答题

简答题在试卷中的题量自实行机考模式后，都为 6 题，所占的分值一般在 36 分。其中一道简答题可以选用英文解答，答题正确，可加 5 分。简答题相对来说难度较大，涉及的概念、知识点较多，且分值较大，必须予以足够的重视。如果本类题型得分不多，要想通过考试就很困难。

简答题的答题技巧可以归纳为：

①仔细阅读试题，准确理解题意，获取题中的各种提示或暗示信息。只要认真阅读题干，就会发现有些条件略显多余，这就是一种提示。

②简答题通常以判断是否恰当并说明理由的形式考查，实在不会的题目，也不要空着，一定要凭感觉写上答案，理由拿不准的话，可以摘录题目内容，说明注册会计师不应这样做。

③在书写时尽量做到一个要点一个自然段，以便阅卷教师的评阅。在评分时，是否写出序号是很不一样的。也可以适度运用“看分答题”方法来检验。

四、综合题

《审计》考试的综合题自实行机考模式以来一直是出一道题，它具有综合性强、题量大、分值高的特点，分数一般在 19 分，包含了风险评估、控制测试、实质性程序、审计报告等内容，涉及各方面知识。

解答综合题时，我们应该注意：

①先读要求再读题。由于综合题的难度较高，阅读量较大，先了解答题要求，再有的放矢地读题，效率会更高，答题时间也会更充分。

②要认真阅读考题。对于综合题，首先我们不要忙于作答，而应该仔细阅读试题，在充分理解的情况下开始作答，有时在题目或要求中暗含了某种答题思路。其实这样既可以节约时间，又可以保证答题的准确性。

③一问一答。由于综合题回答问题较多，在答题时应一问一答，这样思路会更清晰，也可让阅卷人员一下就能找到您所要回答的关键点。

④酌情猜测。如时间允许，尽量不要空着题交卷。有的试题尽管没有把握答对，但通过猜测和排除，生搬硬套还是有一定答对概率。在考试的最后时间段，切莫放弃这种捡来的分数。

⑤条理清楚。简答题和综合题文字表述较多，前面提到答题要简洁，但至少要让阅卷老师看得清您所回答的内容。

关于主观题的评分扣分方法主要有以下几点：

(1) 按点给分。对于主观题的每个小问，阅卷人员严格根据评分标准在您的答案中找得分点和“关键词”，考生答对一个得分点，即可得相应的分数。

(2) 判断正确给分。涉及判断正误再进行分析的题目，判断错误则全题判错，即使理由正确也无法得分。

(3) 多写不一定给分。综合题中如果涉及到重大错报风险影响的相关认定时，拿不准的话，可以把与该事项有联系的认定都给写上，但是明显不相关的认定也写上的话，可能会扣分。

查看更多注会考试政策，[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看](#)>>



扫码获得更多注会备考干货

